

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19347. - Palma de Mallorca

Miércoles 19 de Enero de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

## Continúa nuestro avance en el frente de Teruel

Logramos ayer tres importantes cotas.—El enemigo reaccionó sobre algunas de las posiciones conquistadas, siendo rechazado brillantemente, causándole elevadísimo número de bajas, destruyéndole dos tanques  
ayer derribamos diez aviones enemigos, en vez de cinco y tres probables y ayer derribamos dos aviones más

crisis francesa: Chautemps forma gobierno, con la colaboración de los socialistas, pero sin los comunistas

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Parte oficial de Guerra del Gran Cuartel General del Generalísimo correspondientes al día de hoy 18 de Enero de 1938 II Año Triunfal. Continúa la batalla de Teruel habiéndose ocupado hoy por nuestras tropas las cotas 957, 967 y 968. El enemigo ha reaccionado sobre algunas de las posiciones que se le internaron ayer, habiendo sido rechazado brillantemente, causándole elevadísimo número de bajas e inutilizándole 2 tanques. En los partes complementarios de los combates aéreos del día de ayer se han como seguramente derribados 10 aviones enemigos en vez de 5; tres probables. Hoy se han derribado dos más. 18 de Enero de 1938 II Año Triunfal. De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### Calendario bélico

Día 18

A TERUEL LA TENEMOS CERCA YA POR EL NORTE, SUR Y OESTE

Los decía  
o día,  
figos y camaradas,  
la nieve se fundía;  
las noticias llegadas  
nuestro parte oficial  
eran como campanadas  
la jornada triunfal  
e, en Muletón y Celadras,  
exaltado la victoria  
El Ejército imperial.  
n ilusoria.  
mpa vana  
las marxistas brigadas  
se decían triunfantes!  
han corrido, aun sin gana,  
te el arrojo inaudito  
nuestros bravos infantes.  
omo sudará "El Gordito",  
ministro de la Defensa,  
os de vinagre y hiel  
ando el parte dé a la prensa  
lo ocurrido en Teruel!  
lvo se desequilibre  
ando conozca que el Este  
el único sector  
a los suyos queda libre  
ara hacer la retirada.  
su boca, acostumbrada  
hablar mal, suelta una peste  
las que huelen peor.

Pepe BREVE

### Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 19 DE ENERO DE 1938.— II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Luis Moragues Cabot.  
Imaginería: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.  
Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.  
De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

#### DONATIVOS

Don Miguel Negro Serra, fabricante de pastas ha hecho donativo de un coche ligero a favor de la Suscripción Nacional y para el servicio del Ejército.  
También en la Suscripción Nacional han ingresado los siguientes donativos: 550'50 pesetas de distintos fabricantes de calzado de Lluchmayor; de la Sociedad de Autores, por renuncia de los derechos inherentes a una función patriótica; de don Ignacio Puigserver, dueño de la fábrica de aserrar y moler "La Constancia" y sus obreros; de don José Noguera, don Juan Catañy; don Miguel Hernández y don Mateo Salvá, todos de dicha localidad.  
1.632'45 pesetas, contribución voluntaria de los obreros y demás personal que hace material de guerra en las diversas fábricas y talleres de Mallorca.

1.072'37 pesetas, donadas por varios fabricantes de calzado y sus obreros: don Gabriel Prohens, carpintero; don Pablo Salvá dueño de un taller de repa-

ración de autos y bicicletas y sus obreros; y Viuda de Matías Salvá, fabricante de cajas de cartón y sus obreras, todos de Lluchmayor.



Un carro típico de pareys en el momento de ser bendecido en la fiesta de San Antonio en Son Rapiña

Fot. Ribas de Durán



Un gran rebaño de ovejas y corderos al ser bendecidos el día de San Antonio en Son Rapiña

Fot. Ribas de Durán



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

# Rdo. Sr. D. Antonio Ferriol Mayol, Pbro.

FALLECIDO EN SAN JUAN A LAS 7 DEL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

**E. P. D.**

Su afligida hermana doña Juana Ana, sobrinos doña María, don Guillermo, Médico de Algaida, doña Micaela y don Gabriel, Médico de San Juan, sobrinos políticos don Antonio Camps, doña Eugenia Garau y don José Rosselló Ordinas, Director de la Escuela Práctica de la Normal, y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al funeral que se celebrará en la parroquia iglesia de San Juan, hoy, miércoles, a las nueve y media.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

150'30 pesetas, entregadas por la Comisión de Festejos de Reyes Magos, de La Puebla.

S. E. agradece los donativos.

## De la Delegación de Orden Púb'co

### VISITA A LA PUEBLA

El señor Delegado de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, se trasladó ayer a La Puebla en donde conferenció con las Autoridades de dicho pueblo, sobre asuntos de Orden Público.

Con esta visita dá principio el señor Delegado a las que efectuará a todos los pueblos de esta Isla.

### IMPOSICION DE MULTAS

El Ilmo. señor Delegado de Orden Público, ha multado con 250 pesetas, a un señor por profertir con ligereza una frase inoportuna en las actuales circunstancias. Con 25 pesetas a un gondista de Inca, por no dar los partes de salida y entrada de viajeros y con 20 y 10 pesetas respectivamente a dos dueños de cafés por tener abiertos sus establecimientos después de la hora señalada para el cierre.

## Del Gobierno Civil

Ayer al mediodía el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza estuvo a visitar al señor Gobernador Civil en su despacho.

La entrevista duró largo tiempo y en lo que pudimos averiguar se trató de diferentes asuntos de interés para Palma.

Reinó entre ambas autoridades un perfecto acuerdo, laborando juntos en todo interés en las cuestiones de abastecimientos, etc. para evitar los abusos y el vecindario esté perfectamente atendido.

Digno de elogio es el deseo de ambas Autoridades en beneficio de los intereses generales.

## Edicto

**DON JERONIMO SAIZ GRALLA, CAPITAN DE INFANTERIA, JUEZ PERMANENTE DE LA COMANDANCIA GENERAL DE BALEARES HAGO SABER:**

Que todos aquellos agricultores del término municipal de La Puebla que entregaron sus cosechas de alubias a la Comisión Delegada de dicha villa, de la Junta Provincial de Abastos entre las fechas: 25 de septiembre y 27 de diciembre de 1936, ambas inclusive y que en la actualidad no hayan cobrado su total importe a razón de:

71'25 pesetas los 100 kgs. las entregas entre el 25 de septiembre y el 26 de octubre ambos inclusive;

65'00 pesetas los 100 kgs. las entregas entre el 27 de octubre y el 27 de diciembre ambos inclusive; deberán comparecer ante este Juzgado el próximo domingo día 23 del presente mes, a las nueve horas de la mañana en el

local de sesiones del Ayuntamiento de La Puebla; debiendo llevar consigo los documentos y talones necesarios para acreditar las entregas de alubias efectuadas y las cantidades cobradas a cuenta, hasta el expresado domingo día 23 de enero.

Los agricultores que hayan cobrado sus entregas de alubias de conformidad con los precios citados en este Edicto, no deberán comparecer ante el Juzgado.

Dado en Palma a 8 de enero de 1938 —II Año Triunfal.—El Capitan Juez, Jerónimo Saiz Gralla.—Por M. de S. S. —El Secretario letrado, Agustín de Semir Rovira.

**MUY PRONTO:**

## Maruxa

## La Verbena de la Palma

—A beneficio de los que luchan por España.

## Colegio de la Sma. Trinidad

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

El próximo día 23 empezarán, a las 6 de la tarde en el Colegio de la Sma. Trinidad (Ver 7) los Ejercicios Espirituales dirigidos por el Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. y acabarán el 30 con la comunión general y la Bendición Papal, según el siguiente programa:

Mañana.—A las 10 y cuarto, Lectura; a las 10 y media Meditación platicada; a las 11 Santo Trisagio; a las 11 y media plática y a las 12 examen.

Tarde.—A las 5 y cuarto, Lectura; a las 5 y media Meditación platicada; a las 6 y cuarto, Rosario; a las 6 y media Meditación platicada.

Notas: Se suplica a las señoras Cruzadas que deseen practicar los Santos

Ejercicios medio internas en el Colegio que avisen con anticipación.

En caso de alarma el Colegio dispone de un refugio con las debidas condiciones.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

**¡NO TE OLVIDES!  
¡NO TE DISTRAIGAS!  
¡ATIENDE!**

El próximo jueves, después del servicio informativo de las dos de la tarde ante el micrófono de Radio Mallorca, emisión dedicada al niño.

## Del Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de los propietarios de autos de alquiler, tanto taxis como de "lujo" y a cuantos pueda interesar, que, de conformidad con lo dispuesto en el vigente Código de Circulación, deben verificar el reconocimiento anual de sus coches ante la Jefatura de Industria, durante el presente mes, advirtiéndole que a los que no cumplan con lo preceptuado les será retirado y anulado el permiso de parada, además de las sanciones a que haya lugar.

## Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos recibidos durante la segunda quincena del mes de Diciembre de 1937.

Suscripción Ayuntamiento de Felanitx 500'00 id; Ayuntamiento de Felanitx 250'00 id; don Mateo Caldentey Sanu 250'00 id; don Bartolomé Sagrera Escal 250'00 id; Junta Municipal de Beneficencia de Felanitx 250'00 id; don Alejandro Tejedor San José 250'00 id; Suscripción Ayuntamiento de Deyá 250'00 id; Id. id. Puigpuent 500'00 id; Id. id. Ferrerías 294'00 id; Id. id. Artá

250'00 id; Ayuntamiento de Ses Salines 395'00 id; don Jaime Enseñat A 1.250'00 id; Id. id. Inca (tercera) 250'00 id; Ayuntamiento de C. 257'00 id; Ayuntamiento de And. 500'00 id; don Rafael Blanes T. 250'00 id; don Juan Saridakis L. Id; Ayuntamiento de Pollensa L. Id; don Pedro Mayrata Fiol, sol. almendrón 25'00 id.

Total pesetas 7.971'00.  
Se han recibido además las siguientes participaciones de la lotería Provincial de Navidad de 1937, de las cuales ha salido premiada:  
Don Jaime Pujol un décimo (50 tas) del número 8.771.  
Don Antonio Muntaner 5 pesetas el número 3.412.  
Don Antonio Muntaner 5 pesetas el número 12.939.  
Palma 31 Diciembre de 1937.—El Tesorero, J. Roca.

## La festividad de San Sebastián

Con motivo de la Festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, el celentísimo Ayuntamiento ha dado celebrar en la Santa Iglesia catedral Basílica un Oficio solemne. Asistirán a él las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Organizaciones Juveniles se adherirán así a la religiosidad día.

A la salida y siguiendo la calle General Godeb, desfilarán ante el cuadro del Santo que siguiendo tradicional costumbre, será expuesto en la fachada del Ayuntamiento. Desde allí, nuestras autoridades sancionarán el desfile.

## Cupón de los Ciegos

**SORTEO DE 18 DE ENERO 1938**  
Número premiado: 738, con 40 tas.  
Aproximaciones: 737, 739 con 3 tas.  
**¡ARRIBA ESPAÑA!**

## COMPRO AUTO

pequeño aunque esté requisado. Pago bien y contado. Sr. Olivé Auto Información, C. Manu Guasp, 59. Tel. 1287.

## Fomento Agrícola de Mallo

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que celebrará en el domicilio Social, fre. 2, día 30 del mes en curso a doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de Sres. Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos les corresponde emitir.

Palma, 12 de Enero de 1938, II Triunfal. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Presidente, Mateo Fuster.

## CHALET

compraría en Son Serra, Son Raposo La Vileta. Ofertas, Casa Colón Unión, 8, Palma.

# TEATRO PRINCIPAL

**HOY**

VERDADERO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

SENSACIONAL Y RIGUROSO ESTRENO

# LA SEÑORITA DE TREVELEZ

Según la famosa obra teatral de CARLOS ARNICHES

Insuperable reparto de artistas españoles

Antoñita Colomé - Alberto Romea - María Gimenez - Luis Heredia

¡El film nacional que Vd. esperaba!

# Patria, Pan y Justicia

**Nuevas realidades de «Auxilio Social».—Van a ser inaugurados 2 «Comedores Infantiles» 3 «Cocinas de Hermandad»**

Unas pocas líneas dedicadas a las realidades de «AUXILIO SOCIAL» y su caminar siempre adelante hacia su superación, hacia su meta: que la patria sea un hogar cálido para todos.

Hace unas semanas, desde el micrófono y desde estas mismas columnas, presentábamos a nuestros protectores y amigos, a los españoles todos, un plan de labor a desarrollar con urgencia, que llamamos «CRUZADA PRO-COCINAS DE HERMANDAD». Dijimos que íbamos a abrir locales en los cuales se atendería al diario sustento de 1.300 adultos y 400 pequeños. Tal vez, algunos de los que nos escucharon nos tacharon de ilusos y de quiméricos nuestros proyectos. Sin embargo sin parar mientes en falsos pesimismo ni atender voces de unos pocos que por no haberse superado jamás no pueden concebir la superación ajena, seguimos la ruta marcada y fuimos a trocar las palabras en obra.

Mientras continuaban nuestras propagandas y nuestras llamadas a la generosidad de todos, se iba obrando el milagro; y rápidamente, el albañil, el carpintero, el pintor y el ebanista iban arreglando los locales y poniéndolos en las condiciones que para ellos tiene taxativamente preceptuada nuestra organización.

Y la labor ha llegado ya casi a su meta y los españoles que nos ayudan van a darse perfecta cuenta, una vez más, de como son administradas las dádivas que generosamente ponen en nuestras manos, nuevas y espléndidas realidades podrán ser contempladas por quienes quieran verlas. El jueves día 20, fiesta del Patrón

de Palma, Dios mediante, será un gran día para «AUXILIO SOCIAL» para sus pobres y para sus pequeños. Gran parte de su «CRUZADA PRO-COCINAS DE HERMANDAD» está cumplida; ha dejado de ser proyecto y es ya obra y derecha que va a funcionar con la normalidad y eficacia característica de nuestras instituciones sólidas y definitivamente asentadas. Dicho día serán bendecidos e inaugurados con la sencilla solemnidad acostumbrada, los siguientes locales: COMEDOR INFANTIL para 200 niños y COCINA DE HERMANDAD para 300 adultos, sitos en el Paseo del Borne; COMEDOR INFANTIL para 60 niños y COCINA DE HERMANDAD para 40 adultos, en La Vileta; y una COCINA DE HERMANDAD para 300 adultos en Santa Catalina, junto al Comedor Infantil existente.

Esa será nuestra gran jornada, la que una vez más vendrá a mostrar palmariamente de manera irrefutable, la gran verdad de nuestra propaganda y de nuestra obra social. Precisamente porque esta marcha clara y rotundamente por vías triunfales, tenemos constantemente la preocupación sincera y nacional-sindicalista de justificar nuestra actuación ante el pueblo unido, que se vale de nuestros esfuerzos para atajar los problemas sociales más angustiosos y cortantes y ante los grupos de españoles en necesidad que confiadamente nos piden ayuda y auxilio de hermandad.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCIA!  
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de la JONS en «AUXILIO SOCIAL»).

## Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad don Miguel Buades Mutaner, Jefe de Negociado de Obras Públicas de esta provincia.

Baja al sepulcro a los 57 años de edad, rodeado del aprecio de cuantos le trataron.  
D. E. P.

Reciba su afligida esposa doña María Puigserver; sus hijos el Alférez de Infantería don Miguel y don Jaime; su hermano don Antonio y su hermano político nuestro querido amigo el alto funcionario de la Compañía de Ferrocarrios de Mallorca y felicísimo autor dramático don Miguel Puigserver. Llévese la expresión de nuestro sentido pésame.

El hogar de los esposos Fuster Roselló Sabater se ha visto aumentado con un hermoso y robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Se encuentra restablecida de la ligera enfermedad que le ha retenido unos días en cama, la señorita María Tous Lladó hija del Director de «La Última Hora» don José Tous Ferrer. Lo celebramos.

## Obrero herido por explosión de un barreno

Ayer tarde, fué asilido en la Casa de Socorro el obrero Gabriel Ordinas Tramullas de 31 años, vecino de Santa María, que estando trabajando en un refugio de la calle de Gilbert de Centellas, al querer cerciorarse si la mecha del fulminante de un barreno había prendido, sobrevino la explosión.

Se le apreció una herida contusa en la mejilla derecha, extrayéndosele una piedra que estaba alojada en el ángulo del maxilar y otra herida punzante en el ángulo inter-

no de un ojo, del cual se extrajo otra piedra. Dichas heridas son de pronóstico reservado.

## ¿SABES LO QUE ES UN NIDO DE BURROS?

Escucha la emisión que la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. organiza para el próximo jueves en Radio Mallorca, después de su servicio informativo de las dos de la tarde.

## Los Bancos

El próximo jueves, con motivo de la festividad de San Sebastián, los Bancos de esta ciudad sólo permanecerán abiertos de once a doce.

## Sindicato Español Universitario

Efectuada la unificación de la F.B.E.E.C.C. y el S.E.U., quedando por lo tanto una sola agrupación estudiantil con el nombre de Sindicato Español Universitario se ordena a todos los elementos integrantes de las citadas organizaciones pasen a renovar su ficha por la Secretaría Sindical (Gral. Goded 15) de 4 a 8 tarde y se considerarán como dados de baja los que no lo hicieran antes del 1.º de Febrero de 1938.

## ¡¡¡Frío, frío, Panaderos, mucho frío!!!

Pero solucionaréis el problema empleando la

## LEVADURA HÉRCULES - SECA

que hace verdaderos prodigios

## Adolfo Iglesias Domenech

Agente Comercial Colegiado

Plaza Rosario, 3 (Frente a la fuente). PALMA

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Secretario Sindical.

¡ESTUDIO Y ACCION!

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Teatros

### PRINCIPAL

Para hoy miércoles se anuncia en nuestro primer Coliseo un verdadero acontecimiento cinematográfico.

Tendrá lugar el riguroso y sensacional estreno del tan esperado film nacional «La señorita de Trevelez», basado en la famosa obra teatral de Carlos Arniches, con los famosos artistas españoles Antonita Colomé, María Gómez, Alberto Roma y Luis Heredia.

La vena de tragicomedia que invade la esfera melodramática, de esta popular comedia cinematográfica hace que esté provista de la nota humana y sentimental, combinado admirablemente con la nota cómica.

### RIALTO Y MODERNO

El estreno en estos salones del nuevo film de la Ufa «Nocturno trágico» ha constituido uno de los más señalados éxitos de la temporada.

La concurrencia numerosísima que a diario llena completamente los salones Rialto y Moderno, tiene los más calurosos elogios para esta producción de la Ufa, que reúne cuantos elementos son necesarios para triunfar en todos los aspectos.

Una trama plena de interés y emoción matizada con motivos musicales de sublime belleza sinfónica; una realización admirable y una interpretación prodigiosa a cargo de Gustav Froelich y Lida Barowa.

«Nocturno trágico» seguirá llenando sin duda, durante muchos días el Rialto y Moderno.

### BORN

Para el próximo jueves se anuncia un solemne acontecimiento cinematográfico.

Dicho día se presentará en este salón la gran producción titulada «No me olvides», film protagonizado y cantado por el mejor tenor del mundo Benjamino Gigli, el tenor de la voz de oro llamado el Caruso de nuestros días.

En «No me olvides» Benjamino Gigli canta los principales fragmentos de las óperas «Aida», «Marta», «Elixir»; «El Trovador»; «Lohengrín»; «Favorita»; «Africana» y otras. Además esta película es un alarde de técnica y presentación cinematográfica sirviendo admirablemente la exposición de un tema humanísimo por su trama amorosa y sentimental.

### SALON MALLORCA

Para el domingo próximo, y para la segunda función infantil la empresa ha formado un programa de comedias grandemente cómico.

Lo formará el sainete en un acto «Entre Doctores», la graciosísima comedia en dos actos «El sexo débil» y el pasillo cómico en un acto de «El novio de doña Inés».

La gente menuda tendrá otra ocasión de pasar una tarde en plena risa.

### «EL HOMBRE QUE RECUPERÓ SU ALMA», EN LLUCHMAYOR

El próximo domingo se efectuará en la industriosa ciudad de Lluchmayor el estreno de la comedia dramática de gran actualidad, «El hombre que recuperó su alma», que tanto éxito ha conseguido en cuantas representaciones se han dado de dicha obra.

La función revestirá caracteres de

verdadero acontecimiento, pues se darán dos representaciones (tarde y noche).

Sabemos que el anuncio de la célebre obra de Ferrari Billoch ha despertado gran expectación y no es difícil augurar que logrará los aplausos de los lluchmayorenses.

La obra será representada por la aplaudida Compañía Católica Estelrich.

## CULTOS

### PARA MAÑANA

#### Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas al Mártir de Jesucristo San Sebastián, Patrón de Palma. A las diez y media Misa mayor con ascensión por el Rdo. don Jaime Batle, Pbro. Después de la Misa exposición del Smo. Sacramento. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario se practicará solemne ejercicio dedicado al Santo Cristo, Te Deum y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor del glorioso San Sebastián, Patrón de Palma costeada por nuestro Excmo. Ayuntamiento. Después de cantar Tercia en el coro, a las 10 y media Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. señor don Antonio Sánchez Canónigo Magistral.

En obsequio del Patrón de Palma, el día de San Sebastián a las ocho de la mañana en el altar mayor de la Catedral se celebrará una Misa de Comunión general para los cofrades y devotos del Santo, pudiendo ganar indulgencia plenaria rezando seis Padrenuestros y orando a intención del Sumo Pontífice. Sociedad de San Vicente de Paul.— El próximo día 20 festividad de San Sebastián se celebrará a las ocho en la Iglesia de San Francisco la Misa de las cuatro intenciones.

Se suplica la asistencia. En la Parroquial Iglesia de San Miguel se celebrará solemne fiesta en honor de San Sebastián, Patrón de Palma. A las 10 después de Tercia Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Francisco Jaume, Pbro. Por la noche después del Rosario, conclusión del Te Deum; Rogativas y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A la Divina Pastora en las Capuchinas. Santoral de San Sebastián, mr. Patrón de Palma.

No compre, venda ni cambie su auto sin antes visitar

### AUTO INFORMACIÓN

### No contrata

NO ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUEBLA CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - Teléfono 4522 - Palma.

### SE DESEAN ADQUIRIR

600 carretadas de MARÉS de 25 centímetros de espesor tanto a domicilio como en las Canteras, para ofertas dirigirse al Sindicato COOPERATIVA AGRICOLA POBLENSE DE LA PUEBLA, C. Mayor, 80, teléfono 11. — El Presidente, Juan Tugores.



No pasará frío

CON BOTELLAS DE GOMA para AGUA CALIENTE CASA CODINA Unión, 8, (junto Borne)

# NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## OBRAS DE SANEAMIENTO DE LAS MARISMAS DE SANTOÑA

Santander.—El domingo se verificó la inauguración de las obras de saneamiento de las marismas de Santoña con asistencia del Gobernador General del Estado que ostentaba la representación del CAUDILLO General López Pinto Estaban presentes las autoridades de la montaña y bendijo la primera piedra el Obispo de Santander, pronunciando breves palabras al Alcalde; el Gobernador Civil y el Jefe local de F. E. T. y de las JONS.

Las marismas que se sanearán ocuparán ciento cincuenta hectáreas y pronto se desecarán también otras cincuenta hectáreas de la parte opuesta por lo cual se realizarán importantes obras de desmonte.

## SACARINA PARA ENDULZAR EL CAFE

Barcelona.—La radio transmitió anoche a las doce y media una orden del gobierno rojo para que los propietarios de cafés y tabernas empleen la sacarina para endulzado de café.

## DETENCIONES EN MADRID

Madrid.—La policía roja ha detenido a ciento cincuenta y tres individuos acusados de haber formado una organización fascista. El que se consideraba como jefe de dicha organización ha sido capturado en una casa en la que tenían lugar las reuniones, según se dice de la supuesta organización que tenía un carácter militar y estaba dividida en banderas, falanges, centurias y escuadras.

## EN RUSIA SE DECLARA TAMBIEN EN CRISIS EL GOBIERNO

Moscú.—Según preceptua la constitución ha dimitido el gobierno ruso; en breve será constituido el nuevo gobierno.

## SITUACION ANARQUICA DE MEXICO

Méjico.—Aumenta por momentos el estado anárquico de esta nación. En el estado de Orizaba se registraron verdaderas batallas entre los miembros de la CGT y los del frente de trabajo. El ataque más violento tuvo lugar frente a un establecimiento situado a doce kilómetros de Orizaba.

La huelga del ramo de construcción durará 24 horas temiéndose que por solidaridad se extienda el conflicto a otras ciudades.

## ACUERDO COMERCIAL ENTRE LA ESPAÑA NACIONAL Y HUNGRIA

Budapest.—En breve será firmado un acuerdo comercial de compensación entre el gobierno de Hungría y la España nacional mediante el cual de aquel país se recibirá material ferroviario eléctrico e industrial a cambio de aceite de oliva, conservas y frutas.

## EL REARME NAVAL

Washington.—En los medios políticos bien informados de esta capital se asegura que en el caso de que el Japón

acuerde la construcción de acorazados de 46.000 toneladas según anuncia, el gobierno de la Gran Bretaña y el de los EE. UU. renunciarán al pacto internacional sobre armamento.

## HITLER VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO YUGOESLAVO

Berlín.—Hoy ha recibido el Fuehrer Canciller al jefe del gobierno yugoeslavo señor Stajadinovitch. Estuvieron presentes en la entrevista el señor Goering y Von Neurath.

Por la noche ha dado el canciller Hitler un banquete en honor del señor Stajadinovitch.

## "POLITICA", EL DIARIO DE AZAÑA EN MADRID, DESAPARECE

Madrid.—El periódico madrileño "Política" que fundaron los incondicionales de Azaña e íntimos de Prieto para defender sus intereses políticos y derrocar a Largo Caballero y demás gentuza ha dejado de publicarse por falta de papel. Esto el certificado oficial de su defunción.

Es casi seguro que la muerte haya sobrevenido porque todas las revistas marxistas que se ajustaban al Código de estos papeluchos en los que se daban el brazo. Añade "Izquierda Republicana" y dice que ya no pintan nada en la España republicana; fueron abandonados por Prieto y Zugazogitia que está reservado a los socialistas la subvención que se concedía a "Política".

## ¿EL GOBIERNO ROJO EN CRISIS?—TODAVIA LA FARSA DE LA DEMOCRACIA

París.—Por haber coincidido con la crisis lo que adquiere un volumen para hacer que pasen otros hechos desapercibidos e inadvertidos por los observadores más atentos. Así estos días viene la prensa de París hablando de una próxima dimisión del gobierno Negrín Prieto debido a la situación que reina en la España roja.

Se tiene el propósito de modificar el gabinete en Barcelona para darle una nueva apariencia de legalidad democrática. De la presidencia del consejo de ministros se encargaría Martínez Barrios o Marcelino Domingo.

## LA EMBAJADA ROJA EN PARIS CONVERTIDA EN OFICINA PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL BELICO

París.—"L'Action Française" dice que en la embajada de París existe una oficina especial para la compra de aviones y otra clase de material bélico. Para demostrar su afirmación reproduce el periódico un escrito de Carlos Esplá en 16 de Julio representante diplomático de Valencia en París en la compra de 25 aviones, por el que pide se abriese un proceso contra el ministro del Aire, señor Cott.

## MILES DE HEBREOS LUCHAN EN LAS FILAS ROJAS

Jerusalén.—Un periódico judío anun-

cia que en Palestina se encuentran gran número de voluntarios judíos que han luchado en las filas de los rojos españoles, los cuales en la mayor parte tuvieron que retirarse de los frentes de los mismos que fueron enviados en vista del quebranto sufrido. En Palestina había unos 10.000 voluntarios. OFICIALES Y MARINEROS CENETISTAS VICTIMAS DEL FUROR MARXISTA

Valencia.—El Tribunal popular ha condenado a muerte a varios oficiales y marineros afiliados a la CNT por no haber cumplido las órdenes dadas por el alto mando de la marina soviética, acusados de cometer sabotajes en el "Mendez Nuñez".

## LA SITUACION SOCIAL EN MEJICO.—HUELGAS

Méjico.—Esta tarde se han producido graves incidentes en la provincia de Orotana motivados por causas políticas en la que numerosos obreros de la Confederación General del Trabajo se han atacado con otros grupos de obreros pertenecientes a la Federación Regional del Trabajo.

El incidente ha sido promovido por las recientes elecciones en las que se han visto totalmente derrotados por los de la Confederación Regional, volviendo a tener diversos encuentros en los que se ha producido más tarde una verdadera batalla campal, resultando gran número de muertos en ambos bandos y siendo muy elevado el de heridos.

Como protesta por estos sucesos la

C. N. T. ha declarado la huelga general en toda la provincia de Cuba, promoviendo en varios puntos turbios.

La huelga general se ha extendido en la región de Veracruz. La huelga tendrá una duración de 24 horas. ENTUSIASMO EN EL FRENTE MADRID POR EL AVANCE NUESTRAS TROPAS EN TERUEL

Frente de Madrid.—En el día de ayer no se registró ninguna actividad digna de mención en los distintos sectores del frente de Madrid de vez en cuando y para distraerse se oían algunas disparos de ametralladora.

Los combatientes de este frente mostraron su entusiasmo por el avance de nuestras tropas en Teruel.

Continua el cielo nublado y hay densa bruma tan extensa como cuando suelen producirse en Londres. COMO LOS ROJOS DAN CUENTA DE LA PALIZA RECIBIDA EN RUEL

Barcelona.—La gran paliza que están recibiendo los rojos en el frente de Teruel está siendo muy comentada por los periódicos.

"Solidaridad Obrera" dice que partes del ministerio de Defensa no dicen más que mentiras y termina con estas palabras: "Valdría más en vez de darnos esta sarta de mentiras nos dijera la verdad."

Los demás periódicos rojos publican el parte en letras muy pequeñas en lugares desacostumbrados.

## Crónica de guerra

Avance de la jornada.—El frente enemigo roto.—Ejército en fuga entre una horrible mortandad y posiciones que fueron siempre marxistas en poder de España.

(RADIO-ESPAÑA DE BILBAO)

Lo veníamos repitiendo estos últimos días con reiteración un tanto machacado. El futuro no se hará esperar. Este futuro que esperábamos y que España anhelante aguardaba es ya un presente y un presente magnífico, triunfal. El día 31 de diciembre cuando moría el año el ejército enemigo quedó deshecho, pero la nieve y el frío terrible le salvó momentáneamente de la catástrofe. Pero España sabe esperar y hoy ha comenzado a recoger el fruto maravilloso de su paciencia y de su serenidad.

El día amaneció con niebla; las alturas que poseía el enemigo estaban sepultadas en ella desde muy temprano; hubo que esperar. Eran cerca de las nueve cuando sonó el primer cañonazo que fue la señal del ataque general. A los pocos minutos todo el campo de batalla se estremecía a los estallidos de las granadas; los cañones enemigos de España habían comenzado también a hablar. Es muy probable que no haya

otra jornada en cuanto a intensidad de artillería comparable a la de hoy. Si siquiera la del 29 de diciembre pasado cuando el ejército marxista sufrió tremenda derrota que ha sido superada hoy. Muy pronto las fortificaciones convirtieron en volcanes de fuego humo y metralla; ya estaba en el aire nuestra aviación en escuadrillas de cerca de 20 trimotores que edaban su carga de muerte sobre los reducidos enemigos y tras ellos los cazas formando cadena picaban con arrojo increíble y descendían a alturas invisibles para barrer las filas rojas con fuego de sus ametralladoras.

Los que veían, el espectáculo grandioso del fuego de nuestros cañones y de nuestros aviones ha enardecido de modo a la infantería que cuando se le dio el orden se han lanzado al asalto con ese arrojo y ese valor sin igual que ha valido el título de la mejor soldaduría del mundo. Las primeras líneas

## LIRICO

Hoy - Gran éxito

Sensacional y riguroso estreno en Mallorca de la gran película Nacional

# El Bailarín y el Trabajador

con las tres primeras figuras de la pantalla

Antoñita Colomé -- Ana María Custodio -- Roberto Rey

La más sensacional película producida en España

han alcanzado sus objetivos han ido las del extremo sur convergiendo varias columnas que poco después están en marcha. A los diez minutos los rojos han caído en poder de España el mejor objetivo formado por una loma fortificada entre los kilómetros uno y dos de la carretera de Teruel.

Los rojos tenían por el norte de Teruel una línea de defensa magnífica que estaba fortificada de tan extraordinaria manera que con justicia podían calificarse de inexpugnables sus posiciones y lo hubieran sido de estar a su frente otros soldados que no fueran los que componen la horda roja. Hacía el pueblo de Celadas que estaba en nuestro poder se extendía el frente enemigo. Hay que recalcar mucho de extraordinaria importancia y es que la serie de posiciones que constituyen este frente habían sido siempre del enemigo, es decir que no se trata de una reconquista de posiciones que pudiésemos haber perdido cuando la ofensiva roja sino la conquista de unas posiciones que el enemigo ha poseído desde el comienzo de la campaña. Los rojos habían empleado meses y meses para fortificar dichas posiciones y sin embargo el frente se ha roto. Se comprende por ello toda la importancia de la victoria de hoy.

Al terminar la batalla de hoy la situación era esta: todas las alturas que constituyen el macizo de Celadas a ocho kilómetros al sur de Teruel son nuestras; lo son también todas las del Muletón y todas las alturas de este sector de cuya importancia estratégica podemos hablar hoy.

Pero hay más todavía; nuestros soldados no sólo han tomado posesión de estas posiciones sino que se han lanzado a la persecución del enemigo deshecho moral y materialmente y han puesto pie en el valle del Alfambra, río que los rojos han atravesado... los que han caído. Esto quiere decir que la carretera es ya nuestra en una extensión de diez kilómetros. El enemigo está ahora a nuestros pies dominado por nosotros y expuesto al fuego de nuestra artillería; el flanco izquierdo marxista ha quedado en una situación comprometida de la que no sabemos cómo va a salir.

Hace ya tiempo que comparamos la línea de frente de este sector a una sartén en la cual corren peligro inminente de ahogarse las fuerzas marxistas. Teruel que estaba dominado desde la línea lo está ahora también desde el Muletón y bajo el fuego nacionalista del sur, del oeste y del norte; la importante carretera de Alfambra y secundarias son nuestras ya y el mango de la sartén una sola carretera por la que todavía tienen posibilidad de salir los rojos queda bajo el fuego de nuestros cañones.

Los rojos han sufrido una mortandad espantosa, terrible; la artillería y la aviación han machacado sus unidades que han quedado materialmente destruidas. Este fuego les ha ocasionado un pánico tan espantoso que a nuestros soldados no les han opuesto ni la menor resistencia que era de esperar teniendo en cuenta la importancia de las posiciones que defendían.

Lo que la cantidad de marxistas que quedaba era enorme pues había esta mañana cinco divisiones completas a las que se agregan otras tres que han intentado ponerse a nuestra actuación. A más de estas tropas disponían los rojos de miles de hombres que han cavado sin descanso durante un mes construyendo trincheras y poniendo alambradas con profusión que tenían motivo para creer en su invulnerabilidad. Sus posiciones eran inmejorabilísimas pero atacadas por las gentes de FRANCO y bastó un día para que el frente se ha derrumbado. El Muletón era una de las mejores posiciones de los rojos pues durante 18 meses estuvieron trabajando sin descanso los rojos para hacer esta imponente fortaleza; varios miles de alambradas, bocanadas de cincuenta en cincuenta metros, caminos cubiertos que conducen a la fortaleza etc. etc. Todo esto lo ha

destruido la aviación y la artillería en una actuación sin precedentes y lo han tomado los soldados de FRANCO con un arrojo sin límites.

El desastre de los rojos ha sido enorme y al atardecer la fuga era general. Pero es que además el número de bajas es realmente incalculable y entre los muertos hay un porcentaje elevadísimo de extranjeros. En cuanto al número de prisioneros según mis datos a las diez de la noche pasaban de los 800 entre ellos cuatro jefes de unidades. El material recogido es también abundantísimo: varios millares de fusiles, muchas docenas de ametralladoras; algunos cañones antitanques; camiones y ambulancias; enorme cantidad de municiones y una batería rusa completa del 12'40 que ha pasado a poder de los soldados de España. Esto da idea de la grandiosidad del "repliegue estratégico".

En un minuto han abandonado el aire nuestros aviones; ni una sola vez los aviones enemigos han conseguido rebasar nuestras líneas mientras que la nuestra permanecía todo el tiempo en

el campo enemigo. No hay tiempo ya de relatar minuciosamente la gran victoria de nuestras alas por lo que vamos a hacer solamente un resumen. Nueve aparatos rojos han hecho hoy su último vuelo; de ellos seis han caído a la vista de nuestros soldados. En un combate por la mañana se han derribado tres Ratas uno de cuyos pilotos se ha lanzado en paracaídas en nuestras líneas siendo hecho prisionero.

En el asalto al Muletón han coincidido tres columnas nacionales y ahora en lo alto de la fortaleza ondea la bandera española. Otro dato todavía en tema de las mesetas que forman el Muletón han quedado copados 1.200 marxistas que han intentado oponer resistencia; de ellos 250 han quedado tendidos; los demás prisioneros.

He aquí el resumen de la jornada de hoy maravillosa por la gloria que han adquirido las armas de España y por la derrota que han sufrido las hordas asiáticas. Pero la gran batalla de Teruel no ha terminado, apenas si ha empezado todavía.

## La crisis del Gobierno francés

### LAS CONSULTAS DE CHAUTEmps — LOS EXCOMBATIENTES PIDEN UN GOBIERNO AUTORITARIO

París.—Continuando sus consultas Chautemps, después de haber conferenciado con el socialista Blum, se dirigió a la Presidencia de la Cámara para conferenciar con Herriot. Después participó en una reunión del partido radical socialista francés.

Las directivas del partido comunista y socialista han votado una resolución en la cual se proclama la necesidad de ir a la formación de un gobierno del Frente Popular.

Por otra parte la Asociación de Excombatientes declara la necesidad de formar un gobierno autoritario que restaure la disciplina y el orden.

### REUNION DEL PARTIDO COMUNISTA

París.—Después de las intervenciones de Thorez, Oriol y Blum continúan haciendo uso de la palabra otros delegados de la sesión extraordinaria del consejo comunista, en donde la mayor parte de los delegados se pronuncian en contra de participar en un gobierno Chautemps, aunque piden un gobierno tripartito formado por los radicales, radical-socialistas y comunistas, a cuya fórmula se niega el citado presidente del consejo dimisionario. Por el momento no pueden señalarse las impresiones y efectos que ha de tener el resultado final de este debate y como tienen pedida la palabra gran número de oradores, se cree que la mayor parte se pronunciarán en contra de M. Chautemps. Uno de los cuales dijo en un discurso que hay que proceder a decidirse por una actitud definitiva del partido socialista ante la posición y colaboración solicitada por M. Chautemps.

### LA REUNION DEL PARTIDO SOCIALISTA. — POR MAYORIA ACUERDAN COLABORAR CON CHAUTEmps

París.—La reunión del grupo socialista no terminó hasta las cinco de la madrugada de hoy. Momentos antes de esta hora se pusieron a votación tres proposiciones: la del grupo llamado revolucionario que obtuvo 2.600 votos; el grupo llamado batalla socialista partidario de la formación de un gobierno concentrado de los comunistas y miembros de la CGT obtuvo 1476 votos y finalmente el grupo de León Blum partidario de la colaboración con el gobierno Chautemps que obtuvo 4.300 votos o sea una mayoría relativa.

Después se redactó otra nueva proposición en vista de que ninguna de las anteriores había logrado mayoría absoluta; se puso a votación, alcanzando 6.832 votos a favor y 1.334 en contra lo que ya indica mayoría absoluta.

Aunque se ignora cual es el contenido de la proposición acordada por los socialistas las versiones más autorizadas dicen que aquella está llena de condiciones, alguna de las cuales puede ser inadmisibles a juicio de Mr. Chautemps. Por lo tanto aunque

nada se sabe no es aventurado anticipar que ha de haber todavía muchas conversaciones para ver de vencerse unos a otros.

### LOS ACUERDOS DEL PARTIDO RADICAL Y RADICAL-SOCIALISTA

París.—Los grupos radical y radical socialista se han reunido esta mañana. La reunión terminó a las 12'30 y aunque nada se dijo acerca

de lo tratado, por versiones que juzgamos autorizadas parece que se aceptará el nuevo gobierno Chautemps constituido como el anterior a base de radicales, radicales socialistas y socialistas, pero con la condición siguiente: que se asegure contar con los votos íntegros del partido socialista en cuanto a su unanimidad por las discrepancias últimamente habidas en el grupo socialista y otra condición es la de que el nuevo gobierno se ajuste en un todo a los postulados del frente popular.

Esta tarde se reunirán nuevamente los grupos radical y radical socialista y se anuncia también una nueva reunión de los socialistas.

### LOS COMUNISTAS PONEN EL VETO A CHAUTEmps

París.—Los comunistas celebraron anoche una gran asamblea en la que se acordó pedir el veto para Chautemps acusándole de haber roto el Frente Popular.

### LOS SOCIALISTAS INDEPENDIENTES Y LOS REPUBLICANOS INDEPENDIENTES APOYAN A CHAUTEmps

París.—El grupo socialista independiente, y republicanos independientes han dado su confianza al señor Chautemps, aunque no participan en el Gobierno.

### EN NOMBRE DEL GRUPO SOCIALISTA INDEPENDIENTE HABLÓ EXTENSAMENTE EL SEÑOR CHAUTEmps, PAUL BONCOURT. DIVERGENCIAS EN EL SENO DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

París.—La discusión que hubo en el seno del Comité Nacional del partido socialista pone de manifiesto las discrepancias existentes entre los marxistas franceses; el resultado de la

# BORN Juveces

El mejor tenor del mundo

# BENJAMINO GIGLI

en la sentimental comedia musical

# NO ME OLVIDES

En la cual podrá V. oírle los principales fragmentos de

**Aida - María - El Trovador - Elixir - Lohengrin - Africana - La Favorita y otras**

La comedia musical más brillante llevada a la pantalla interpretada

por

**Benjamino Gigli, Magda Schneider y Peter Bosse**

rotación ha causado gran disgusto en un importante sector; estas divergencias se acusan de cada día con más intensidad, creyéndose que originarán una escisión; tan acentuadas se hallan estas diferencias que el secretario del partido socialista ha dimitido irrevocablemente el cargo.

**LOS SOCIALISTAS NO QUIEREN ENTRAR EN EL GOBIERNO Y LOS COMUNISTAS SE ABSTENDRAN DE VOTAR**

París. — El señor Chautemps encuentra muchas dificultades, casi podríamos decir invencibles en su tarea de formar gobierno, pues se cree que los socialistas no querrán entrar en el gabinete y los comunistas se abstendrán de votar.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA CRISIS**

"L'Époque" dice que si el señor Chautemps ha de desarrollar la política del frente popular tendrá que ser sin los comunistas y como éstos es imposible la situación creada es difícil.

"Le Matin" dice que la crisis se prolonga demasiado. Los socialistas apartados de los radicales se dirigen hacia los comunistas; cada vez se acentúa más las diferencias entre los dos grandes partidos de la mayoría que apoya al Gobierno; es que el Frente Popular es una ficción a pesar de todas las ridiculeces que ha lanzado su propaganda; el Frente Popular es un muerto y está ya definitivamente derrotado.

"L'Humanité" se refiere al fracaso de Blum para formar gobierno y a las discrepancias existentes en el seno del partido socialista.

"Le Figaro" dice: "La voluntad soberana del pueblo no permite esta crisis tan prolongada, porque fué voluntad del pueblo que las crisis se resolvieran de modo normal. Añade que de los 11 millones y pico de votantes solamente votaron a los socialistas y comunistas 2.735.000".

"L'Oeuvre" pide que se constituya un gobierno Frente Popular para alejar los peligros de la guerra civil provocada por los agentes del extranjero.

"La République" dice: "La suerte de Francia no debe tratarse en forma de fórmulas políticas sino que hay que ajustarse a la realidad."

"Le Journal" dice: "En esta crisis es la primera vez que el jefe de un partido que formó el Gobierno hace 18 meses proclame la necesidad de ampliar el gobierno de la nación más allá de los límites de su organización; ello prueba la gravedad de las horas que vivimos."

**LOS SOCIALISTAS NO ENTRARÁN EN EL PODER SI NO ENTRAN LOS COMUNISTAS**

París. — El Consejo administrati-

vo del partido socialista se reunió esta mañana después de la sesión del Consejo nacional del partido acordando negar la participación en el poder del partido socialista si no entraban los comunistas.

**El conflicto chino-japonés**

**EL JAPON NO PERMITIRÁ LA INTERVENCIÓN EXTRANJERA EN CHINA**

Tokio. — Como ya se había anunciado el gobierno japonés ha publicado un comunicado sobre la guerra en China en el que dice que aun después de la toma de Nankín se han hecho cerca del antiguo gobierno chino gestiones para llegar a la paz en Extremo Oriente sin resultado. En su vista el gobierno japonés únicamente reconoce el gobierno de Pekín con el que establece relaciones de cooperación. El Japón está dispuesto a no permitir la intervención extranjera en China y a defender la integridad de su territorio. Termina pidiendo la cooperación de todos los japoneses para llegar a los fines que se propone conseguir.

**LOS JAPONESES OCUPAN KIN CHAO**

Shanghai. — Los japoneses continúan progresando en la provincia de Shi Nan, habiendo ocupado Kin Chao.

**DETENCIÓN DE GENERALES CHINOS**

Londres. — Según noticias de origen chino recibidas en esta capital además del gobernador de Chang Tung general Hang Chen ha sido detenido el general Ku Liang que ha sido considerado responsable de la rendición de la ciudad de Su Chiang.

**LA EMBAJADA INGLESA EN TOKIO RECIBE LA VISITA DE UN JAPONÉS**

Tokio. — Ayer se presentó en la embajada de Inglaterra un japonés llamado Makoto Papanowa que vestía el traje nacional del país solicitando ver al embajador a quien deseaba entregar un antiguo sable japonés con una carta para M. Eden en la cual le pedía que renunciase inmediatamente a su política antijaponesa.

Papanowa fué detenido y llevado a la delegación de policía.

**LAS DECISIONES DE LA COMISIÓN IMPERIAL JAPONESA**

Tokio. — El ministro Hirota comunicado a los embajadores y plenipotenciarios, siendo los plenipotenciarios de Italia y el embajador de Italia y el ministro de las decisiones de la comisión imperial y de la importancia de las decisiones de la comisión imperial para la paz. Las decisiones comprenden: 1.ª El Japón no renuncia a las medidas de castigo que se van a cabo en China. 2.ª No reconoce ya el gobierno de Chiang Chek que tiene tendencias antijaponesas. 3.ª Dará todo su apoyo al gobierno temporal que se ha establecido en Pekín. 4.ª Los intereses de los extranjeros en China serán protegidos y respetados por el Japón.

**FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS**

**Delegación Provincial de Propaganda**

¡¡NIÑO!!  
Escucha el próximo jueves la grabación mayor, después del informativo de las dos de la Radio Mallorca.

**Telegram**

**EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO POR HOLANDA**

Helsingfors. — Reaccionado contra el reconocimiento del Imperio italiano por la Universidad de Helsingfors, ha declarado que la Holanda de reconocer la independencia de Etiopía por parte de Italia y que la plena justificación en la forma de derecho internacional.

**DISMINUYE LA CRIMINALIDAD EN ITALIA**

Roma. — En ningún país del mundo la actuación de la policía da resultados tan brillantes como en Italia, hasta el punto de que más naciones estudian su organización policiaca en lo que se refiere al conocimiento de la personalidad de los delincuentes, las actividades de la escuela superior de policía es adelantado en materia criminal una prueba de ello es que la criminalidad en Italia ha disminuido considerablemente; en 15 años el número total de delitos ha disminuido en un 23 por 100, como lo demuestran los estadísticos; en el período 1924 se registraron 670.000 delitos, en el período de 1925-28 587.000 y de 1928-1932 530.000 y el de 1933 510.000.



**El trajín de la casa**

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO

**Ultimas noticias de la noche y madrugada**

**ACTOS DE SABOTAJE EN LA ARMADA INGLESA**

Londres. — Comunican que recientemente estalló una sublevación en 3 importantes unidades de guerra británicas; hasta ahora no se ha hecho ninguna declaración oficial sobre ello.

"Daily Mail" dice a este respecto en su número de hoy: "Los actos de sabotaje que han tenido lugar en el crucero "Birmingham" nos tienen desconcertados; se ha producido un incendio y así descubierta una gran cantidad de algodón empapado en aceite; el Almirantazgo ha empezado sus investigaciones, pero hasta el momento no han obtenido ningún resultado satisfactorio; estas 3 unidades británicas han ya bastante tiempo que debían haber zarpeado hacia el Extremo Oriente".

**UN DIPUTADO COMUNISTA DANÉS HA DESAPARECIDO EN RUSIA**

Copenhague. — Durante un viaje que ha efectuado por Rusia ha desaparecido misteriosamente el diputado comunista Aroan Mert que desde hace mucho tiempo pertenecía al partido comunista.

Un diario danés hablando de esta desaparición dice: "Desde hace 4 meses los comunistas que se hallan en Rusia vienen buscando por los organismos oficiales el paradero del célebre comunista; pero hasta ahora no han podido conseguir noticias

concretas sobre su suerte, contestándose en los citados centros oficiales centros oficiales con evasivas y sin dar detalles precisos.

**EN EL FRENTE DE CORDOBA CONQUISTAMOS POSICIONES AL ENEMIGO**

Sevilla. — En el frente de Córdoba se hizo una operación para despejar la carretera general; nuestros soldados con un empuje sin igual se lanzaron a la conquista de las posiciones y objetivos señalados por el mando, quedando completamente despejada la carretera y apoderándonos del material que había en aquellas posiciones.

**OTRO DIPLOMATICO FUSILADO EN RUSIA**

Budapest. — El órgano oficial húngaro informa que en los círculos políticos de Budapest corre el rumor de que el ex-ministro de la URSS en Budapest ha sido fusilado el viernes en Moscú.

**EL AVIADOR RUSO QUE SE ARROJÓ EN UN PARACAIDAS**

Un oficial de artillería ha interrogado al piloto ruso que se arrojó en paracaídas; su nombre es Eugenio Clevere.

—¿Quién le manda?, le preguntó el oficial.

—Un comandante ruso llamado Deurterminof.

—¿Son todos rusos, los de su escuadrilla?

—No; hay 3 españoles.

—Después el aviador ha explicado que de Rusia le llevaron a Francia en donde perfeccionó sus estudios, viniendo luego a la España roja.

**SIGUEN LAS SESIONES DEL CONGRESO DE FALANGE FEMENINA**

Segovia. — Continúan celebrándose en San Quirce las sesiones del segundo Congreso Nacional de las seccionales femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el día de hoy la Delegada nacional de Flechas, Cándida Cadenas, presentó un extenso informe acerca de los trabajos realizados por la Delegación durante el año último y sobre las reformas que procede introducir en la organización de la sección de Flechas femeninas. Además, y como consecuencia del último viaje a Alemania, Cándida Cadenas dió lectura a un interesante estudio sobre el deporte en aquel país.

A continuación el camarada consejero nacional Dionisio Ridruejo pronunció un discurso sobre la organización y factores de la España Nacional-sindicalista.

**OBSEQUIO DE ZARAGOZA AL MUCHACHO FALANGISTA MIGUEL**

Zaragoza. — Por iniciativa del alcalde de Zaragoza, el Ayuntamiento de esta capital regalará una casa al

heroico muchacho falangista que en la defensa de Teruel luchó tanto heroísmo y tan a menudo ha sentido la Causa nacional.

**LO QUE DICE EL DIPUTADO COMUNISTA FRANCÉS MARTY**

**—ASEGURA QUE LA REVOLUCION EN FRANCIA SERA DURA QUE LA RUSA Y LA POLACA**

París. — Las huelgas desahucadas últimamente en Francia principalmente las que han tenido o que todavía duran en París un marcado carácter revolucionario que han sido predicadas y radas por los comunistas al de toda razón. Hay detalles notan claramente que no en las reivindicaciones de carácter político que se perseguía. La Causa Española jugaba también en ello que parecía extraño, un papel merced.

Hace pocos días se celebró una fiesta para conmemorar el aniversario del primer combate de la 14.ª brigada internacional. Marty, el verdadero homenaje recibido en la capital española grandes honores por los grandes líderes de España. Miaja y Cardenal. Este último a llamarle "salvador de España" el acto habló Marty y dijo que la Causa Española se encontraba en vísperas de su triunfo, pues los comunistas

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Esta noche, después del servicio de noticias, el camarada Nicó Saggese, Jefe de Propaganda oral de esta Delegación Provincial dirigirá por radio al pueblo de Palma sobre la "Festividad de San Sebastián".

Pueblo de Palma: Engalana tus balcones en honor de nuestro Patrón.

Camaradas: Asistid todos al oficio que se celebrará en la Catedral en honor de San Sebastián.

an soportar por más tiempo la realización grande por las bajas que han tenido estos últimos días. Un batallón formado exclusivamente por judíos, a los cuales se les dió orden de atacar las líneas nacionalistas, rehusó hacerlo. El comandante del batallón de nacionalidad suiza de Basilea, fué fusilado según declaran los prisioneros. Han acudido a reforzar las fuerzas rojas de dicho frente un batallón formado por ingleses que se llama Atlee y además una brigada formada por norteamericanos bajo el mando del comandante Grumon.

Los senegaleses que se han hecho prisioneros declaran que fueron obligados a tomar las armas después de haber sido escoltados desde el Senegal por los oficiales que se habían alistado en las filas rojas.

Los musulmanes de la Africa oriental y las emisiones de la radio inglesa Addis Abeba. — Los musulmanes del Africa oriental consideran las emisiones en árabe de la radio inglesa como una prueba de la mala fe de Inglaterra. Todos los radioyentes de la colonia del Este de Africa italiana, consideran que las emisiones italianas están desprovistas de propaganda antiinglesa. Hace pocos días la estación de Daventry inglesa dió noticias absurdas y falsas relativas a matanzas hechas por los italianos en Abisinia. Los círculos árabes declaran que Italia ha sido para ellos la nación salvadora que se ha preocupado de todo su bienestar de salvaguardar todos sus intereses respetando su religión y sus instituciones, denuncian a las autoridades italianas la conducta vergonzosa que sienten en lo más vivo de su corazón.

### LA LUCHA EN EL FRENTE DE TERUEL. — UN BATALLON DE DIOS QUE SE NIEGA A ATAR. — LO QUE DICEN LOS SENEGALES HECHOS PRISIONEROS

Los nacionalistas han estado bombardeando durante todo el día las zonas por donde los rojos podían ser transportados refuerzos o sea Cuenca y Valencia y que se encuentran detrás de sus líneas. Los prisioneros han manifestado que los rojos han sufrido una desmo-

ralización grande por las bajas que han tenido estos últimos días. Un batallón formado exclusivamente por judíos, a los cuales se les dió orden de atacar las líneas nacionalistas, rehusó hacerlo. El comandante del batallón de nacionalidad suiza de Basilea, fué fusilado según declaran los prisioneros. Han acudido a reforzar las fuerzas rojas de dicho frente un batallón formado por ingleses que se llama Atlee y además una brigada formada por norteamericanos bajo el mando del comandante Grumon.

Los senegaleses que se han hecho prisioneros declaran que fueron obligados a tomar las armas después de haber sido escoltados desde el Senegal por los oficiales que se habían alistado en las filas rojas.

### LOS MUSULMANES DEL AFRICA ORIENTAL Y LAS EMISIONES DE LA RADIO INGLESA

Addis Abeba. — Los musulmanes del Africa oriental consideran las emisiones en árabe de la radio inglesa como una prueba de la mala fe de Inglaterra. Todos los radioyentes de la colonia del Este de Africa italiana, consideran que las emisiones italianas están desprovistas de propaganda antiinglesa. Hace pocos días la estación de Daventry inglesa dió noticias absurdas y falsas relativas a matanzas hechas por los italianos en Abisinia. Los círculos árabes declaran que Italia ha sido para ellos la nación salvadora que se ha preocupado de todo su bienestar de salvaguardar todos sus intereses respetando su religión y sus instituciones, denuncian a las autoridades italianas la conducta vergonzosa que sienten en lo más vivo de su corazón.

## Crónica breve de la situación militar

ofensiva que acaba de desencadenar el GENERAL FRANCO en el frente de Teruel, aprovechando días de invierno es una prueba que el avance impetuoso de las tropas nacionales hacia la plaza amercada por el cerco marxista no se era detenido si no hubiese sido el temporal de nieve; nuestras tropas estuvieron entonces tan cerca de la victoria definitiva que sufrió una catástrofe meteorológica que cambió el curso de los acontecimientos; habrá que pensar también que Rusia envió a los campos de Aragón lo mejor que tenía para desarrollar su ofensiva, y que estas tropas están acostumbradas a las temperaturas frías.

La nueva ofensiva de FRANCO es exactamente la misma que la del día 1.º de Enero desde el punto de vista táctico, y aún en todo caso puede decirse que durante el tiempo transcurrido los rojos han podido efectuar nuevas concentraciones enviando refuerzos sobre un sector que páramos tenía todas las alarmas de ocupación en precario; durante la jornada de ayer nuestras tropas reanudado su avance con un empuje bravo y victorioso; puede decirse que la artillería y la aviación

no han dejado una altura dominante ni un punto de categoría estratégica sin batir, lugares que después han sido ocupados.

La progresión más grande ha sido por el oeste de Teruel, conquistando las crestas de Celadas que dominan la vertiente del Alfambra; el enemigo se ha visto obligado a efectuar un repliegue, sufriendo en la operación numerosísimas bajas; el castigo infligido a los rojos ha sido espantoso; también los marxistas han tenido que abandonar el famoso Muletón con todas sus alturas y cotas de más de mil metros de altura; las líneas de resistencia rojas han sido rotas en una sola jornada; el frente marxista, pues, ha saltado en pedazos; Teruel que era inhabitable, pudiendo ser considerado como una trinchera más en un repliegue orográfico; la situación de Teruel es más grave ahora y el montón de piedras que dejan los dinamiteros no será más que el símbolo de su derrota, no teniendo los marxistas más opción que huir hacia la retaguardia roja; he aquí una situación insostenible que tal vez pretenda ser conservada por los rojos con tenacidad para que no queden desvanecidos los sueños napoleónicos que los rojos se hicieron

con la batalla de Teruel; la lucha continúa y el enemigo se replegó ayer castigado a fondo por nuestras tropas que han conseguido cerrar aún más la tenaza que se cierra sobre Teruel, y que corre el peligro de extrangularse; las posiciones dominantes de Teruel han pasado a posesión de

nuestros soldados y hay que hacer constar que fueron defendidas con tenacidad y en ocasiones con estoicismo; todo ello puede dar una idea exacta del poder de nuestras armas que se hallan frente a frente a la victoria y cara a cara al enemigo afirmando su superioridad indiscutible.

## Por ejemplo...

Como sobra todo en la zona marxista hasta los ricos se dedican a robar para poder comer.

Por ejemplo: En "El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al 13 de Enero, página 3.ª, leemos la siguiente noticia: "Han sido detenidos por la policía dos hermanos que se dedicaban al robo de verduras; la policía practicó un registro en su domicilio encontrando una importante cantidad en metálico y billetes de banco, así como cuentas corrientes contra bancos de Barcelona."

Como todas las órdenes dadas por las autoridades rojas sobre abastecimiento se cumplen con gran escrupulosidad, las autoridades marxistas imponen severísimas sanciones.

Por ejemplo: Leemos en la misma página y número del periódico antes citado: "El Comisario general de orden público ha impuesto una multa de 3.000 pesetas a Antonia Ogull del puesto de verduras número 512 porque ocultó 5 coles sin duda para venderlas a precios abusivos."

Abundancia no hay en la zona mar-

xista, pero honradez les sobra a todos los rojos.

Por ejemplo: No es solo el robo cometido con particulares, sino también con los organismos oficiales como lo demuestra la noticia inserta en el número y página del periódico antes citado: "La comisión mixta de administración de inquilinos ha puesto en conocimiento del tribunal correspondiente que en sus almacenes de la Calle de Rey, número 9, han desaparecido todos los muebles, y se ha comprobado que los cupos se los han llevado en diferentes días."

Los rojos confían mucho en su gobierno y por ello no necesitan estar prevenidos para atacarle cuando menos se lo piensan.

Por ejemplo: Seguimos leyendo en "El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al día 13 de Enero, pág. 3.ª: "En una de las calles del Barrio de Malva han sido encontradas varias clases de armas, revólveres, fusiles y pistolas con municiones; los detenidos han declarado que eran trofeos de guerra."

## Anecdotario del soldado

Los escuadrones de caballería hacen ya bastante tiempo que casi permanecen inactivos; algunos días han sostenido combates pero no han sido muy fuertes; tanto la roja como la nacional se encuentra detrás de las montañas viendo pasar los días con acritud.

Un día un centinela de una de nuestras posiciones vió con sorpresa que las trincheras rojas estaban vacías; los infelices marxistas se habían llevado su guarnición a Teruel a fin de proporcionar refuerzos a sus huestes; se ofrecieron muchísimos voluntarios para ir a ocuparlas, pero antes consultaron con el mando; el mando en una reunión de todo el estado mayor acordó no conceder el permiso que se solicitaba porque las posiciones que ocupaban se hallaban en inmejorables condiciones y les permitían atacar en cualquier momento; no obstante ello el mando dió autorización para que

saliese una patrulla en misión de reconocimiento; no había ningún temor a emboscada, porque los marxistas no se saben defender contra nuestras patrullas de reconocimiento; el servicio duró nada más que dos horas y se observó que efectivamente los rojos habían dejado abandonadas aquellas trincheras; nuestros soldados recogieron una prueba de la abundancia marxista: un trocito de pan y una lata de sardinas, y un auténtico gato negro, tan negro como el alma de Indalecio Prieto; parece que este gato era la mascota de aquellas tropas; llevado este gato a nuestras posiciones quería pasarse a las filas rojas, hasta que un soldado dijo: "Eres prisionero nuestro y para que no enfiarquezcas te doy este trocito de pan", efectivamente el gato ya fué nuestro y no intentó pasarse jamás a las filas rojas, porque nosotros le dábamos de comer.

## Solución de la crisis francesa

### EL NUEVO MINISTERIO QUE FORMA CHAUTEmps

Paris. — Según los medios informados, Chautemps va a presentar el siguiente ministerio al presidente Lebrun. Primer ministro, Chautemps; defensa nacional y guerra, Daladier; marina, Guillermo Bertrand; aire Guy la Chambre; interior, Sarraut; justicia, Campinchi; Hacienda, Marchandeu; Negocios extranjeros, Del-

bós; Comercio, Hymanns; Pensiones, Lasalle; Agricultura, Palmade; Educación, Juan Zay; Correos y Telégrafos, Jammy Schmidt; Trabajo, Ramadier; Colonias, Pierre Cot; Salud, Rucart; Obras Públicas, Quenille. El ministro de la marina mercante no se ha nombrado todavía. Es posible que el presidente tenga que variar algo la lista para ofrecérsela al presidente Lebrun.

## Charla del general

### Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!  
Según las noticias que me acaban de comunicar y que según afirman, son procedentes de todas las radios, muchas extranjeras, sobre todo, afirman que ha logrado formarse un Gobierno que ha logrado formarse un Gobierno en la nación francesa. ¡¡Ya era hora!! porque Francia hacia tiempo estaba en crisis que la colocaba en mala situación.

El Gobierno lo ha logrado formar el señor Chautemps, que después de numerosas consultas, ha logrado po-

nerlos a todos de acuerdo y formar el actual Gobierno francés, el Gobierno que regirá los destinos de Francia.

Este Gobierno por los elementos que integran el mismo, parece que tiene una tendencia algo más a la derecha que el anterior, aunque, a la verdad, está formado por socialistas, radicales socialistas, radicales e independientes. Esta es la actual formación del nuevo Gobierno, aunque se-

## PROTECTORA

HOY

RALPH MORGAN en el super espectáculo

# HUMANIDAD!

Tarde y noche

De complemento: WARNER OLAND en

## Charlie Chan en Shanghai (en español)

gún parece los que más predominan en él son los socialistas.

Parece que se ha decidido arrojar del seno del Gobierno a los comunistas, porque éstos fueron separados, ya que al discutirse en aquella sesión la economía del país, ellos se declararon contrarios al Sr. Chautemps y éste les devolvió la libertad de acción.

El Partido socialista francés, aunque el Gobierno no sea estrictamente de Frente Populador, ha anunciado que está dispuesto a actuar como si lo fuera, porque él ha accedido a esta formación del Gobierno a condición que obre como si fuera verdaderamente de Frente Popular. Pues si es así, el Gobierno francés, no habrá mejorado la situación.

Constituido ahora el Gobierno francés, este nuevo Gobierno presidido por el Sr. Chautemps, me hago ya la pregunta ¿Podrá este Gobierno verdaderamente sostenerse, o durar mucho tiempo?, según como sea la opinión de la mayoría de los franceses, si continúa por el mismo mal camino que el anterior es muy probable que no, porque creo que los buenos franceses, los que sienten de veras el amor a su Patria, no permitirán en modo alguno que su Francia se hunda en el fango.

Además si este Gobierno formado ahora por Chautemps, siguiera el mis-

mo camino que ha seguido el anterior, no importaría que hubiera sido declarada la crisis, si ha de seguir los mismos derrotos referentes a la política interior y exterior del país, esta crisis tan larga, tan difícil de resolver y que tantos disgustos ha costado, no habría sido necesaria.

Pero igual que muchos, confío que el nuevo Gobierno que en Francia se ha formado sepa comprender el verdadero sentido de su misión y no se deje influenciar por extraños modos y maneras, porque de lo contrario otra vez Francia se encontraría en un grave aprieto, del cual quizá no saldría.

El General da el parte rojo comentando y rebatiendo las afirmaciones que hacen los rojos, afirmando que es falso todo lo que dicen referente a las victorias que ellos han obtenido.

En el frente de Teruel, ha continuado el avance de nuestras fuerzas que han logrado conquistar algunas cotas y posiciones, derribando dos aparatos al enemigo. Este ha reaccionado pero ha sido rechazado inutilizándole dos tanques.

Según partes complementarios, no son 5 los aparatos derribados ayer sino 10, siendo tres los probables.

A continuación da el general algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto la charla de esta noche.

## Crónica internacional

### La situación confusa de Francia

Lo que sucede actualmente en Francia —ya lo hemos dicho otras veces— es un reflejo exacto de lo que hemos padecido aquí. La misma enfermedad, las mismas causas, los mismos síntomas y para curarse la necesidad de idénticos remedios. Es la enfermedad llamada "Frente popular" producida por los microbios del socialismo, del marxismo, la masonería y otros aliados.

Allá por el año 1936 creyó la tercera República francesa cuando el malabarismo de unos números produjo esa erupción del Frente popular, que esa enfermedad funesta sería una cosa benigna, que seguiría en Francia la tradición del trabajo, economía y ahorro y que los principios morales no sufrirían grandes mermas ni sería grande el trastorno producido en la nación. Acostumbrados los franceses, por su posición central de Europa, posición de tránsito entre las demás naciones, a una ideología también de centro, de término medio, alegre y aburguesada, huían de todos los extremismos ya fueran de izquierda o de derecha, no se dieron cuenta de cómo el fuego voraz se incubaba en los sótanos del país y la carcoma de la revolución materialista mataba el edificio social y el marxismo, como máquina tragaperras, se iba comiendo el valor del franco de alarmante manera. Hasta que se encontraron con que no podían trabajar porque no había confianza ni crédito entre los patronos y obreros, aumentaban los conflictos de la lucha entre unos y otros, disminuía el prestigio público y, lo que fué un rudo golpe para el honor francés, vieron como en una solemne revista militar, el 14 de julio, los estandartes tricolores del gran Napoleón se inclinaban ante los más rabiosos antimilitaristas, internacio-

nalistas y menospreciadores de las glorias francesas.

Poco a poco el marxismo se iba entretejiendo en la vida del país. Los sindicatos rojos imponían a los patronos su autoridad, con el arbitraje obligatorio, y los marxistas eran al mismo tiempo policías y revolucionarios, ocupaban las fábricas y declaraban ilegales a sus legítimos dueños y recibían a pedradas a los guardias móviles, hermanos suyos, enviándolos a dispersarlos en cumplimiento de un ineludible deber de la ley. El mal se iba extendiendo y propagando. El microbio del marxismo invadía todos los tejidos de la nación, como si quisiera acabar con la nación misma.

No olvidemos que los Estatutos del Komintern dicen en un artículo fundamental que los comunistas de todos los países no tienen más patria ni más nación que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Y estos mismos comunistas, que no creen en patria alguna, son los que gritan hoy, al ser eliminados del gobierno francés, que Francia está vendida a los fascistas del extranjero, mientras ellos se están preparando militarmente para entregar Francia a Moscú.

Es probable que Chautemps logre formar gabinete, pues por noticias recibidas a última hora parece que el grupo socialista le concederá su colaboración. Inglaterra y Norteamérica ven con simpatía el propósito y esfuerzo de Chautemps de defender el franco, ya que esto interesa indirectamente a estas dos naciones y esto pesará mucho para que se forme un legítimo gobierno de tendencia moderada. El difícil que los socialistas triunfen por ahora, pues esto no conviene por la razón económica antes señalada, a Mr. Roosevelt, con

## C R O N I C A

por el Tebib Arrumi

Llevaban tal impetu y tenían tanto coraje acumulado dentro de los pechos nuestros soldados, que ayer, al acabar la jornada victoriosamente, en el frente de Teruel, no se conformaron con las conquistas realizadas por su esfuerzo durante todo el día y como tenían energías de sobra, continuaron el ataque por la noche avanzando y lanzándose sobre la posición Lorquilla al norte de los altos de Las Celadas en donde hicieron otros 50 prisioneros lo que hace subir el número de los capturados con armas en el día de ayer y que ascienden a 700.

El resto de la noche transcurrió tranquila porque a los rojos no les quedaron ánimos de llevar a cabo ningún intento de reacción y esperaron el día para, al amparo de las nuevas divisiones que se les han enviado de refuerzo, procurar contener su veloz carrera hacia la costa.

El enemigo en el día de hoy reaccionó sobre algunas de nuestras posiciones sufriendo un gran castigo por el fuego certero de nuestras armas que les persiguieron por la orilla del Alfambra. También por la parte al este de Concud, intentaron hacer acto de presencia, pero sin éxito.

Durante la jornada de hoy, toda la meseta del Cerro Miguel y 3 cotas que por cierto, no nos vienen mal para punto de partida de futuras operaciones, han pasado a nuestro poder siendo estéril todo intento de ataque por parte de los rojos para conseguirla.

La actividad artillera y la de aviación han tenido un éxito total, como siempre. En el aire, en un combate, se les han derribado un Curtiss y un caza. Los rojos apenas dan combate y se limitan, en cambio, a lanzar sus bombas sobre pequeños pueblos de la retaguardia cercanos naturalmente, a las líneas de fuego, aprovechando la noche, para así poder regresar prontamente a sus bases.

Por cierto y bendito sea Dios, no se ha tenido que lamentar desgracia alguna por consecuencias de ese bárbaro atentado de la "Temerosa".

En los intentos de contraataque de hoy se ha batido a la famosa división "Walter". Esta división internacional, verdaderamente internacional, pues no cuenta en sus filas con soldados de España, tiene la supremacía sobre la de "Lister" y "Campechino". A pesar de ello, han resultado tan ineficaces como los otros y si el ejército rojo no cuenta más que con esto que se vé, ya ha quedado demostrado que no le sirve para nada.

quien quieren estar bien vistos los socialistas y si cargasen ellos con el peso del gobierno comprometerían y quizá malograrían, con un colapso de la situación financiera, la colaboración franco-británica-yanqui de que tanto se prometen. Esta razón será el contrapeso a la influencia del Komintern, que ha sido la causa de la crisis y que se mostraba disgustado por el fracaso de Delbós en los Balcanes... Probablemente será ahora Moscú quien a su vez fracasará.

Veremos quién vence a quién...

Todas las posiciones conquistadas durante el día de ayer, están en nuestro poder y habiendo cogido otras nuevas alturas y causado además, una verdadera carnicería en las filas rojas, pese al auxilio de elementos internacionales recibidos; y en fin, a pesar del mal tiempo que reina en Teruel, seguimos avanzando en los llanos que son la alfombra de Teruel, la heroica, donde los rojos han perdido cuatro posiciones de primer orden que refuerzan nuestras ya sólidas contenciones dominantes en aquel sector.

Buena victoria en lo material y lo moral porque el famoso ejército rojo de Prieto ha quedado demostrado que no sirve más que para aprovecharse de sorpresas y traiciones y que cuando luce un poco de buen tiempo, su famosa ofensiva, queda convertida en agua de borrajas.

EL TEBIB ARRUMI

**RIALTO**

HOY

CLAMOROSO EXITO!!!

La inimitable pareja

Lida Baarowa

Gustav Froelich

en

**Nocturno**

**Trágico**

Una producción U.F.A. 1938

En el mismo programa:

NOTICIARIO U. F. A.

**Klodike**

(ORO EN LA NIEVE)

con Thelma Todd-Pat O'Malley

Lunes próximo: **TRES AMORES**, en español, José Crespo, Mona Maris, Mimi Aguglia. **EL ULTIMO VALS DE CHOPIN.**

**MODERNO**

HOY

Grandioso éxito!!!

**Nocturno Trágico**

con Lida Baarowa

Gustav Froelich

**El asesino invisible**

Walter Abel

Viernes próximo: Cambio de programa. Ansiada reparación **Alady, Lepe, Rosita Ballesteros, Santpere** en ¡¡VIVA LA VIDA!! en español. **BESOS DE ARABE** con María Alba.

**Compro Auto**

Morris o Balilla requisado o sin requisar. Informes: Barón de Pinopar, 30, colmado, de 2 a 4 tarde.

**PUEDA RESPONDER**

A SUS ASOCIADOS

**"La Funeraria Lloret"**

CON CAPITAL PROPIO

Todo inscripto tiene derecho a pensión perpetua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de misa. Unión, núm. 23 Teléfono 2-4-2-9

**OFICIAL BARBERO**

Se necesita Peluquería J. Palmar S. Nicolás, 40.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

**LA EQUITATIVA**

(Fundación Rosillo)

**Compañía de Seguros genuinamente Española**

**Seguros Vida, Incendios, Accidentes, Transportes, Robo**

**REASEGUROS**

**Luz, 5 - pral.**

**Teléfono 2-4-2-9**